

国庆期间全州社会稳定治安良好

一周说法

海外代购药品猫腻多 监管体制需多方共建

近年来,海外代购药品迅速发展起来,由于利润可观,越来越多的人加入人肉代购药品的行列。但这些私自代购的药品属于“未经批准生产、进口”的药品,按照我国法律,是销售假药。

据统计,2016年,江苏省常州市天宁区人民检察院共受理涉及代购销售假药犯罪案件18件26人,而2017年上半年,该院就已办理此类案件25件43人,增长明显。

“在我们办理的案件中,大部分都打着代购旗号,销售的却是‘三无’进口药、高仿药。以前还是实体店销售,现在为了躲避监管纷纷转型,买卖交易全程线上,只有在邮寄时才会通过线下的快递公司,打击难度大,且极易死灰复燃。”天宁区检察院公诉科科长李继峰说。

据天宁区检察院公诉科万黎介绍,该院今年上半年已办结的25件案件中,除了3件是实体店销售外,其他均是“线上线下”的销售模式,“其中,不乏一些商家打着‘代购’旗号销售来源不明的假药,‘地下美容院’更是这类药品的重灾区。同时,消费者使用这些非正规途径、没有监管的药品,自身也需承担很大的风险。”万黎说。“要充分依托高科技,借助‘大数据’平台进行数据对比,加强对网络聊天软件、实时通讯工具、物流快递、银行账户等相关信息的监测、筛选、过滤,及时锁定上下游犯罪、买卖交易的关键信息,加大对在线销售假药的查处力度,将数据转化为证据。”

此外,为保证案件早发现早整治,李继峰还建议,工商、公安等执法部门加强监管责任,多方共建监管体制,制作告知文书,告知经营者常见假药类别,并在日常巡查中逐一说明、告知或者签订规范经营药品承诺书,以此应对涉案人员主观不明知的辩解。同时,还要加大对商业街区、涉药执业单位(包括美容机构)的排查力度,对告知后仍销售假药的人员做到早发现早治理,规范现场查处笔录的制作,及时固定犯罪证据、移送案件线索。

(据法制网)

1周话廊

公务员以后辞职“下海”,可不是想干啥就干啥

公务员辞职后,“再就业”就不受限制吗?答案是“NO!”日前中央组织部、人力资源和社会保障部、国家工商行政管理总局、国家公务员局日前联合印发了《关于规范公务员辞去公职后从业行为的意见》,规定公务员辞职时,应当如实报告从业去向,辞职后在一定时间内不得受聘于原管辖范围内的企业,等等。如果违反规定,不管是个人还是相关企业,都将受到惩罚。

(据新华网)

最高检:新司法办案随机分案为主 防止人为干预

最高人民法院机关10月起正式运行新的司法办案机制,进一步明确检察官办案主体地位,落实“谁办案谁负责、谁决定谁负责”的要求。

随机分案为主,防止人为干预。据介绍,最高检机关建立了随机分案为主、指定分案为辅的案件承办确定机制,同时在统一业务应用系统中专门新设立了分案平台,对随机分案的,由电脑根据事先设定的规则,将案件随机分配给承办检察官。对重大、疑难、复杂案件,由检察长根据实际情况,指定检察官办案组或担任检察官办案。

“实行随机分案为主、指定分案为辅的案件承办确定新机制,有利于防止人为干预,更好地从源头上规范办案行为,也有利于科学合理地开展绩效考核。”最高检案件管理办公室副主任刘志远说。

(据新华网)



整队巡逻。 谌生智 摄



民警开展查车工作。 谌生智 摄



特警在街面执勤。 谌生智 摄

本报讯 今年国庆、中秋期间,全州公安机关认真贯彻落实州委、州政府和上级公安机关的部署,将节日安保作为十九大安保任务的重要一环全力推进,上下一心、全警动员,圆满完成了节日期间的各项安保维稳任务。截止10月8日14时30分,全州公安机关共接有效警情1621起,同比下降4.65%。其中刑事案件56起,同比下降100%,行政(治安)案件122起,同比下降100%,接处交通类警情618起,群众求助370起。

双节期间,全州各县市公安机关积极开展城区全天候治安巡逻,实现“白天见警察,晚上见警灯”的治安巡逻局面,加大动态治安防控力度,最大限度地增强人民群众的安全感;全州公安机关主动出击,以打击促平安,以整治保安全,营造良好的社会治安环境。9月30日晚20时起,全州17县市公安机关在州局统一指挥组织下,开展了声势浩大的“社会治安集中整治行动”,全力整肃社会治安秩序。集中整治行动中,全州共出动警力4685人次,出动警车854台次,检查重点场所单位3770处,发现整改治安、消防隐患171处(起),停业整顿6家。抓获网上逃犯6名,收缴毒品1048.75克,查处各类交通违法行为977起。

全州公安上下以饱满的工作热情和吃苦耐劳的工作作风,坚守在岗位上,确保了全州社会治安大局平稳有序,赢得了八方游客的广泛好评,树立了凉山公安的良好形象。

(蔡雪如 本报记者 杨晓琼)

杨翕嫻回忆丈夫贾巴伍各 他没有辜负头上的警徽

10月9日,全国“公安楷模”发布活动举行,凉山州布拖县缉毒牺牲民警贾巴伍各获全国公安系统一级英雄模范荣誉,贾巴伍各的妻子杨翕嫻代他领取了奖章和证书。在活动中,杨翕嫻讲述了贾巴伍各生前经历及家人对他的思念。

2017年6月14日上午9时许,公安机关在搜捕布拖县“6.10”爆炸案犯罪嫌疑人阿约干子的行动中,警方遭遇藏匿高山岩洞的犯罪嫌疑人开枪伏击,布拖县公安局党委委员、政工室主任贾巴伍各英勇负伤,因失血过多,经抢救无效,壮烈牺牲,年仅34岁。

杨翕嫻讲述贾巴伍各生前经历时说,他从3岁时就开始割草,放牛放羊,做农活,12岁时才走出大山,踏上他的求学之路。通过自己的刻苦努力,高中毕业后以优异成绩考入了泸州警校。两人就是在学生时代相识相爱的,当自己知晓了他不一样的人生经历后,我便深深地爱上了这个彝家汉子。杨翕嫻说,2008年完成学业后,伍各毅然的选择了生活条件极其艰苦、禁毒工作尤为复杂的国家级贫困县布拖县的基层乡镇派出所开始了他的警察生涯。“我认为他在学生时代,他是一个品学兼优的好学生,工作以后,他是一个德才兼备的好干部,他没有辜负他头上的警徽,履行了一个警察的职责。”

(付赖晶 本报记者 杨晓琼)

有一次,伍各一家商量好了在彝族年放假时带孩子去成都的海洋世界,刚出凉山地界的泥巴山隧道时,他接了一个工作电话。警情就是命令,虽然是放长假,但他还是在最近的一个高速出口掉头,回到了他的岗位上执行任务去了。

杨翕嫻说,伍各牺牲的时候,姐姐才上幼儿园,弟弟还没满两岁,他们姐弟俩只知道爸爸去抓坏人了,现在爸爸是形象已经永远定格在“黑猫警长”上了,女儿为爸爸是人民警察而骄傲自豪,儿子也晓得爸爸是警察,看到警察或警车都会喊爸爸,前段时间儿子生病,晚上说梦话都在喊爸爸,说爸爸抱,爸爸快回来。女儿因为去参加了爸爸的追悼会,可能也晓得爸爸不会回来了,她有一次问我想爸爸了怎么办,我告诉她,看见天上最亮的那颗星没,那就是爸爸的眼睛,他在天上看着你们姐弟健康快乐地成长。

今天,是贾巴伍各离开的第117天。杨翕嫻想对丈夫说,你来自于自然回归于自然,你和犯罪分子进行搏斗而付出了年轻的生命,你放心,我会好好照顾我们的父母和孩子,希望天堂没有毒贩,愿你在天之灵保佑天下的人民,天下的公安,天下公安的家属都平平安安,现在天气也变凉了,你最怕冷了,要记得添加衣物。

快速反应 快速侦破 西昌公安:整合警力出成效

8月18日,西昌市发生了一起命案,仅过了8小时,公安民警便将犯罪嫌疑人捉拿归案。

8月20日,西昌市大巷口发生了一起抢劫金店的案件,公安民警接到群众报警后,在五分钟内便锁定了犯罪嫌疑人的行踪,全方位调集警力,耗费3个半小时将犯罪嫌疑人捉拿归案。

8月31日至9月1日,西昌市陆续发生4起抢劫案,西昌公安快速反应,第一时间启动联合指挥调度机制,9月1日21时30分左右,4起抢劫案的最后一名嫌疑人成功到案,至此,四案9名犯罪嫌疑人全部抓获,西昌公安成功实现抢劫案现发即破。

9月5日凌晨,在西昌市胜利北路的一家酒吧门口发生了一起抢劫案,受害人在当日一早向公安机关报案,在当日中午12时许,公安机关便将犯罪嫌疑人捉拿归案,此时据受害者报案仅过了4小时。

快速反应,迅速破案!这成了近段时间西昌公安的关键词。

而这些成果的取得,离不开西昌市公安局联动快反工作机制的建立。

在公安改革的大背景下,西昌市公安局在去年的5月21日正式成立了联合指挥部,联合指挥部成

立后,西昌公安一直在摸索:怎样运行才能将联合指挥部的作用发挥到最大效果,才能更加有效的整合内部资源,从而更好地打击犯罪、维护社会治安,从而更好地为人民群众服务?

在前期一系列的积累、调研、讨论、规划的基础上,8月初,西昌市公安局制定出了“联动快反工作机制”的框架,并于8月中旬正式投入运行。

西昌市公安局联合指挥部民警王和荣介绍,“在‘快反’机制中,我们把西昌城区分成了8个区域,在每个区域中都驻扎有交警、特巡警、派出所民警和战训支队的警力,一旦该区域发案,我们联合指挥中心就对区域内的警力进行统一指挥调度,如有需要,立刻通知临近的警力支援。可以说,只要在区域内发案,我们的警力就可以像‘扎口袋’那样收缩,让犯罪分子无处可逃。”

尽管运行还不到一个月,还没有确切的数据统计,但西昌市民警们都切实感受到了破案率的有效提升,并且,人民群众的满意度也在随之提升。

据悉,在下一步的工作中,西昌公安还将在实践中进一步完善“快反”机制,从而更好地打击现行犯罪,加强社会面的治安管控,切实提升人民群众的安全感和满意度。

(本报记者 钱棚)

德昌:召开“七五”普法推进会

本报讯 为了总结德昌“六五”普法工作,全面深化“七五”规划,德昌于9月12日上午,召开了“六五”普法总结暨“七五”普法推进会。

“谁执法谁普法”责任制落实为切入点,号召全县各部门、各乡镇和社会团体深刻认识到自身在普法工作中的主体地位,在开展普法、治理和为民服务工作时,适时加强相关法律法规和政策的宣传教育,主动引导群众依法合理表达诉求。同时党委领导、人大监督、政府实施、政协支持、社会共同参与的“大普法”格局下,全县各部门、各乡镇、各企事业单位和社会团体在实施“六五”普法规划,深化“法律七进”中发挥的积极作用,办事依法、遇事找法、解决问题用法,化解矛盾纠纷的社会氛围初步形成。

要求解决好“六五”普法中,普法主体责任认识不到位,全县地区普法工作开展不平衡,法治宣传形式创新不足和普法活动与社会热点、政府重点工作结合不牢的问题。讲解了“七五”普法的重点学习内容和重点工作,要求在“七五”普法期间深入推进“法律七进”常态化、大力加强社会主义法治文化建设、大力推进法治教育与道德教育相结合,不断推进多层次多领域依法治理。要从组织领导、工作机制、队伍建设、经费落实和逗硬奖惩几方面着手,保障“七五”普法工作落地生根,喜结硕果,不走样、不变形。

(李凯)

法讯

甘洛公安局

交警大队查处一名交通违法人员

本报讯 10月8日9时30分许,甘洛县公安局交警大队和禁毒缉毒大队民警在国道G245线(甘洛段)城北加油站查缉点执勤时,见一个青年男子驾驶一辆车牌号为川WSO***的白色小型汽车前往成都方向快速行驶,执勤民警便打手势示意停车,欲对其进行例行检查。可是,青年男子却加速飞驰而去。

执勤民警并不急于追击,而是将情况向前方阿兹觉派出所通报,协助布控。正好阿兹觉派出所一名民警驾驶警车经过查缉点,这名民警接到警情通报后,迅速采取措施,一方面叫阿兹觉治安卡点上的民警作好拦截准备,一方面自

己驾车尾随其后,前行约10公里后,在窄板沟大桥路段追上并将其逼停拦截下来。经初步询问,青年男子名叫阿某某驾驶川WSO***小型汽车前往成都。交警大队民警将阿某某口头传唤至交警大队询问调查,经询问,阿某某对其驾驶川WSO***小型汽车超速行驶,阻碍执行职务、强行冲关的违法行为供认不讳。

目前,甘洛县公安局交警大队根据《道路交通安全法》等相关法律法规,对阿某某作出了行政拘留10日,并处罚款1200元、扣机动车驾驶证分数3分的处罚。

(许洪兰)

会理公安局

破获一起盗窃案

本报讯 10月8日中午,一个假和尚趁太平乡一村民家开门,没人在家,便潜入盗窃了1700元现金。太平派出所接到群众报警后迅速出警组织力量拦截,案发1小时内犯罪嫌疑人王某某在潜逃过程中在太平镇樟木村被抓获。

王某某为了行骗更具真实性,王某某在市场购买了假身份证、观音送子像、玉佛坠等物品,冒充和尚串入乡镇招摇撞骗,以保佑平安发财的名义,蛊惑

村民买其“佛品”。在撞骗的同时还乘机观察村民家中是否有人在家,如发现家中无人,则迅速潜入实施盗窃。

会理县公安局提醒:我国佛教协会早就明文规定,出家人不能在寺庙外随意化缘,更不可能向群众推销物品,群众如果在路上遇到化缘和推销物品的人,千万不要上当受骗。

(本报通讯员)